Correction Devoir Commun n°1
Partie Numérique
Exercice 1 : 8 points :
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	0,5 point priorité

0,5 même dénominateur
0,5 résultat

+ 0,5 simplification
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	0,5 priorité

0,5 règle pour diviser par une fraction

0,5 résultat     + 0,5 simplification
	0,5 séparation

0,5 règles avec les puissances

0,5 simplificat°

0,5 résultat
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Exercice 2 : 5 points :
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	0,5 développement

0,5 réduction
	1 point
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Calculer 
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 revient à calculer I pour 
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 ; 

Or, pour 
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, 
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Donc, 
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	0,5 chaque I.R.

0,5 signe - et parenthèses

0,5 réduction

0,5 point
	2 points
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	0,5 facteur commun

0,5 réduction
	1 point
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	0,5 facteur commun

0,5 réduction
	1 point


Exercice 3 : 5 points :
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	0,5 I.R. + 0,5 dév.

0,5 signe – &parenthèses

0,5 réduction

0,5 résultat
	2 points
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	0,5 factorisation
0,5 réduction
	1 point

	Pour 
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	0,5 point

0,5 point

0,5 point


	1,5 point


	Pour 
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	Pour 
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Partie Géométrique
Exercice I : 5 points :
	1) Les droites (TC) et (RB) sont sécantes en A.

Les droites (TR) et (CB) sont parallèles.

D’après le théorème de Thalès : 
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Calcul de AT : 
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      donc   AT = 5,4 cm

Calcul de TR : 
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          donc  TR = 7,5 cm
	0,5 hypothèses
0,25 théorème

+ 0,5 formule
0,5 + 0,5
chaque produit en croix
	2,25 points


	2) AE = AB + BE

AE = 6 + 2

AE = 8 cm


	0,25
	0,25 point

	3) Les points A, T, C et A, B, E  sont alignés dans le même ordre.
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             et              
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Donc   
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D’après la réciproque du théorème de Thalès, les droites (BT) et (EC) sont parallèles.


	0,5 hypothèse
0,5 + 0,5 chaque calcul
0,5 égalité des rapports
0,5 théorème et conclusion
	2,5 points

	Exercice II : 5 points :


	
	

	1) BC2 = 7,52                         AB2 + AC2 = 4,52 + 62
             = 56,25                                          = 56,25
Donc BC2 = AB2 + AC2

D’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle ABC est rectangle en A.


	0,5 + 0,5 chaque calcul

0,5 égalité

0,5 théorème et conclusion
	2 points

	2) Construction :

                               [image: image31.png]




	0,5 (triangle et parallèle)
	0,5 point

	3) On sait que (AB) est perpendiculaire à (AC) et que (DE) est parallèle à (AB)

Or, si deux droites sont parallèles, toute droite perpendiculaire à l’une est perpendiculaire à l’autre.

Donc (DE) est perpendiculaire à (AC) et l’angle 
[image: image32.wmf]ˆ

EDC

 est droit.

Le triangle CDE est donc rectangle en D.


	0,5 propriété et conclusion
	0,5 point

	4) Les droites (BE) et (AD) sont sécantes en C.

Les droites (ED) et (BA) sont parallèles.

D’après le théorème de Thalès :
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      donc   DE = 3 cm

	0,5 hypothèses
0,5 théorème

0,5 formule

0,5 produit en croix
	2 points

	Exercice III : 8 points :

	
	

	1) Le triangle ABC est rectangle en A.

D’après le théorème de Pythagore : 

AB2 + AC2 = BC2
 92   +  62   = BC2

 81  +  36   = BC2

BC2 = 117

BC = 
[image: image36.wmf]117


BC = 10,82 cm


	0,25 tr. rectangle
0,25 théorème
0,5 formule
0,5 racine carrée
0,5 résultat
	2 points

	2) Les droites (CD) et (BE) sont sécantes en A.

Les droites (DE) et (BC) sont parallèles.

D’après le théorème de Thalès :
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     AE = 
[image: image39.wmf]29

6

´

  donc  AE = 3 cm


	0,5 hypothèses
0,5 théorème
0,5 formule
0,5 produit en croix
	2 points


	3) Le triangle EAD est rectangle en A.

      D’après le théorème de Pythagore : 

AE2 + AD2 = ED2
 32   +  22   = ED2

   9  +  4     = ED2

ED2 = 13

ED = 
[image: image40.wmf]13


ED = 3,61

On pouvait également utiliser le théorème de Thalès dans cette question (voir question 2).


	0,25 tr. rectangle
0,25 théorème
0,5 formule
0,5 racine carrée
0,5 résultat
	2 points

	4) Les points A, F, C et A, E, G sont alignés dans le même ordre.
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                et              
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Donc     
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D’après la réciproque du théorème de Thalès, les droites (FG) et (BC) sont parallèles.

	0,5 hypothèse
0,5 + 0,5 chaque calcul
0,5 théorème et conclusion
	2 points
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